



与老一代相比,新时代的姑娘更注重自我价值的实现,她们对工作能力与学历提升也更为重视。学历越高,能力越强,单身女性对婚姻的选择愈发慎重。而在大部分男性眼里,这类姑娘仿佛贴着“强势”标签,亦滋生了“高攀不起”的心态,甚至害怕将这样的姑娘娶回家,会让自己的男性尊严尽失。

因此,在我们身边,出现了一幕幕“优秀姑娘更愁嫁”的情况。高学历的优质女孩,反倒成为最不“热门”的相亲对象,不少为自家女儿张罗相亲的父母们,甚至得通过隐瞒女儿的学历与薪资,才能吸引更多适龄男青年的关注。

天之骄女,不再受簇拥,到底有哪些真实的缘由?本期永报佳缘,我们听听几位有此遭遇的小伙伴怎么说。

天之骄女



相亲遭婉拒

父母说：
女儿学历太高愁死人

她说：结婚不是打擂台，莫怕谁强谁弱

前段时间,一条新闻引发议论纷纷。杭州某大爷在相亲角为自家38岁的高学历闺女纳婿,不敢说出女儿的真实情况,唯恐适龄男青年被吓跑。这不,我们身边也存在着这么一群“唯恐女儿太优秀”的父母,家住象珠镇的王姨就是典型例子。

说起女儿,王姨就发愁:唉,都快35岁了,还没男朋友。天天扑在工作上,哪有空解决个人问题。她的女儿小蕾(化名)一向读书好,是家中人人夸耀的孩子。毕业后,也一直顺风顺水的,从不用父母为其操心。结果现在34岁还没成家,女儿的婚事成了她的一块心病。

高学历是道坎

根据王姨的描述,自家女儿是位厚实的性格,不太爱说话,以前只顾着埋头苦读,工作后又比较忙。种种这些,都让她错过了找对象的最佳时机。而一眨眼就剩到了34岁。

我女儿其实是博士学位,现在在上海工作,上海的房子也是她自己一手买的。如此优秀的条件,羡慕旁人,而王姨托人帮忙物色相亲对象时,却不敢如实说出女儿的真实学历,怕没人敢来了解情况,所以只说了本科。她说:之前有几个邻居知道我女儿还单身,就来说媒,原本是件好事,可以找机会让双方孩子先接触看看。结果人家一听“博士上海”就放弃了。

经过几次教训,王姨只好“谎报军情”,她无奈地表示:之前网上说女博士难嫁,我还不相信,结果在我女儿身上应验了,现在就希望能将女儿嫁出去就行!

然而,王姨的女儿自有考虑,在她看来,尽管这个社会在年龄和学历上对女生并不友好,但对自己尚且如此严格,又怎能放宽对另一半的要求呢?在择偶问题上,她表示,既不强求,也不将就。

不优秀的姑娘才会落得去相亲的下场,这是王瑛(化名)此前对相亲的偏见。之所以敢这样大放厥词,是因为她当惯了“别人家的孩子”。从小就是父母心中的骄傲,长得端正,研究生学历,毕业后在杭州一家私企工作,前年还升到了高管职务。从履历上看,无疑是位很优秀的姑娘,奇怪的是,她的“桃花运”并未与之成正比,一直不太好。

王瑛今年33岁,已然成了大家口中说的“黄金剩女”,条件上乘却偏偏落了单。她苦笑着聊起本科同宿舍的几位好友:她们单身的时候,我单身,她们谈恋爱了,我单身,她们踏入婚姻殿堂,我单身,现在她们都生宝宝了,我依旧单身。按理说,以她的条件不可能找不到结婚对象,但与身边的异性却始终擦不出火花。

步入30岁以后,王瑛默许了父母帮其介绍对象,心有不甘地踏上了相亲路。为了让女儿早日结束单身,父母这两年替她安排了六七次

相亲,竟然没有一次成功的。以前明明自我感觉很良好的,这接连败退弄得我都怀疑自己了,莫非是我还不够优秀?但真相恰恰相反,根据几位相亲对象的反馈,原来是王瑛的优秀履历使他们打退堂鼓。

前不久,经亲戚介绍,王瑛和一位男士加了微信,聊得还不错,约好假期回永康见一面。随后,她忍不住向对方表达了好感,但万万没想到的是,对方却委婉地表示,两人做朋友足矣,她适合更好的。

被心仪的相亲对象发“好人卡”,这让王瑛很受打击。他对自己太不自信,不明白他是哪方面觉得配不上我,学历?工作?收入?家庭?对方是一位小学数学老师,收入比王瑛低一大截,但她并不介意,聊天过程中,男孩的表现稳重又不失幽默,就已赢得了她的好感。我找结婚对象,是挑适合一起过日子的人,又不是打擂台,要论谁强谁弱。

他说：“女神”只可远观，不宜亲近

我又错过了一个条件特别好的姑娘。90后小伙阿正(化名)向记者透露,前一阵子,他和一个各方面都很优秀的女生见了面。

27岁的阿正目前在家里办的厂里负责财务工作,圈子狭窄的他坦言,遇到这个女生纯属意外,是客户来厂里谈生意时帮忙介绍的。

当时,那伯伯就说她女儿一般人驾驭不住,要求很高。我一听就来了兴趣,于是讨要了联系方式。两人从五一假期那会儿开始聊天,双方都是健谈的人,话匣子一下子就打开了。接触后,我慢慢发现,她真是挺厉害的。阿正大发感慨。

对方姑娘26岁,本科法学毕业,有海外留学经历,不光家庭条件好,自身也是个极其自律、有追求的人。爱好跑步、户外、健身、旅行,在朋友圈里发的东西也特别正能量。其实我一开始对她挺喜欢的,但了解得越多,反而胆怯

小。跟她聊天也越发不自在,她懂得很多,我总害怕露怯,更别提表白了。而之后发生的一件事则彻底断送了阿正的念头。

有一回,两人和其他几个朋友相约去上海迪斯尼玩。晚上去逛街时,路过一家商场,姑娘在一家手表专柜看中了一款女表,价格4万多元。让阿正没想到的是,她试戴了一番,就直接付全款把表买了下来。她买表时可谓是眼睛都不眨一下,把我们几个同伴都惊着了。

阿正说,对方的形象太过“女神”,让他难免自惭形秽,便渐渐失了底气。刚开始,她对我也很满意,后期可能看我对她没那么热烈,就不太爱回我信息了。期间见过3次面,最后彼此就不怎么联系了。

这样一来,别人再要帮忙介绍,阿正都要特意叮嘱:太优秀的,我不要。他说,女神是只可远观而不可亲近的,平平淡淡才是真。

香香姐有话说

其实,以上这些情况并不少见,很多父母都面临着这种窘境,明明女儿优秀是好事,应该有很多人都争着来迎娶,怎么现在这“闪光点”竟成了阻碍女儿嫁人的绊脚石?于是,有的父母开始疑惑,当初支持让女儿读研读博的选择到底是对是错?

精英姑娘为什么不如想象中那般受欢迎,我认为主要有两点原因:

其一,眼光过高。精英光环导致了大多数的精英面临着择偶困难,也让不少学历一般的男生望而生畏;其二,没时间谈情说爱。不少姑娘宁愿花费全部时间在学习、事业上,她们并不善于经营爱情,往往会忽略

异性的感受。长此以往,对方难免会识趣地离开。

但同时,我并不提倡父母替女儿相亲还特意隐瞒学历的行为,这是对女儿无形的“贬值”,因为她太过优秀,而优秀的对象难找,所以只能寻找“标配男”。不得不否认,普通人中的佼佼者确实是少数,但是我们也不能因为佼佼者难寻,就无底线地降低自己的标准。

也许优秀大龄剩女会让男人误解为高攀不起。但我想对这些姑娘说:不要为此质疑自己的优秀。小伙伴们也不应该惧怕这身光鲜的外表,更应倾慕于拥有渊博知识的伴侣,不妨走进她们的内心瞧瞧,她们想要的不过是一段称心如意的爱情而已。



感情问题
@香香姐



扫一扫
关注我们的活动